

# 江苏工人报

国内统一刊号  
CN32-0003 星期三 2025年2月  
邮发代号 27-45 (农历乙巳年正月廿九)  
第10906期

26

江苏省总工会主管主办  
江苏工人报社出版  
今日四版



江苏工人报 江苏工会

## 《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》出版座谈会在北京召开

据新华社电 《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》出版座谈会2月24日在京召开。与会代表结合《概论》主要内容，交流学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想的认识和体会。

会议认为，《概论》是广大党员、干部深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的权威辅助读物。习近平总书记关于党的建设的重要思想，是一个逻辑严密、内涵丰富、系统全面、博大精深的科学体系，是对中国化的马克思主义党建理论体系的继承发展，构成习近平新时代中国特色社会主义思想的“党建篇”。在这一重要思想的科学指引下，我们党成功开辟百年大党自我革命

新境界，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为世界政党建设提供了重要借鉴。

会议指出，要以学好用好《概论》为契机，进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落实到位，深刻领会其科学体系、理论品质和实践指向，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持用这一重要思想武装头脑、指导实践、推动工作，把学习成果转化转化为工作实效，推进党建研究高质量发展，以党建研究新成果推进党的建设和组织工作高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

E-mail:jsgrb@126.com 江苏工会服务网:www.jsghfw.com 江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com

## 苏州市工会第十七次代表大会召开

本报讯（记者 谢丹娜）2月24日，苏州市工会第十七次代表大会召开。省委常委、苏州市委书记刘小涛，省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强出席开幕会并讲话。

刘小涛指出，苏州市工会第十六次代表大会以来，在省总工会的指导帮助下，全市各级工会组织团结带领广大职工，在凝聚职工思想共识、引领职工创新创造、维护职工合法权益、深化工会改革创新等方面做了大量卓有成效的工作。广大劳动者强化主人翁意识，埋头苦干、拼搏奉献，在推动高质量发展、助力高品质生活、促进高效能治理等方面，取得了一系列令人鼓舞的优异成绩。当前，苏州正深入贯彻落实党的二十届三中全会部署要求和习近平总书记对江苏、苏州工作重要讲话精神，努力在中国式现代化走在前、做示范中当好排头兵，这为全市广大劳动者建功立业带来了新的机遇、提供了广阔舞台。

刘小涛强调，工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础，希望大家始终站稳政治立场，坚定不移听党话、跟党走，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，积极推动社会进步，矢志不移做爱国爱岗的排头兵。工会组织是广大职工最贴心的娘家人，要开展更暖心的关爱服务、给予更精心的成长赋能，打造更顺心的诉求渠道，用心用情团结服务职工群众。全社会都要做工人队伍的坚强依靠，各级党委政府要加强对工会工作的领导，各级有关部门要持续优化服务模式、完善服务体系，广大企业家要把职工工作为企业重要财富，尊重劳动者、爱护劳动者、成就劳动者，推动构建和谐劳动关系，努力为职工成长成才搭建平台、创造条件。希望广大职工通过分享自己在苏州的所得所感，邀请外地的亲友、校友、工友到苏州安家立业，做大“朋友圈”，共建共享“人间天堂、福气苏州”。

魏国强代表省总工会向大会召开表示祝贺。他指出，近年来，苏州工会在加强思想政治引领、组织建功立业、抓好维权服务、深化工会改革和建设等方面主动作为、务实奋进，做了大量富有成效的工作，产业工人队伍建设改革、党建带工建、常态化联系服务一线职工、关心关爱新就业形态劳动者等各项工作在全省创一流、全国有影响，为江苏工会工作提供了宝贵的经验。

魏国强强调，实现党的伟大目标任务，工人阶级使命光荣，工会组织责任重大。苏州各级工会要自觉坚持党的全面领导，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，始终保持工会工作的正确政治方向。要切实强化职工思想政治引领，筑牢广大职工团结奋斗的思想基础。要始终做到围绕中心、服务大局，组织动员广大职工积极投身中国式现代化江苏新实践。要认真履行维权服务基本职责，用心用情用力解决职工群众急难愁盼问题。要不断深化工会改革和建设，把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。

会议还表彰了苏州市劳动模范。苏州市人大常委会副主任、市总工会主席陈嵘代表苏州市总工会第十六届委员会作工作报告。

又讯 2月25日，苏州市总工会召开第十七届委员会第一次全体会议。市委副书记黄爱军出席会议并讲话。会议选举产生了市总工会新一届领导班子，陈嵘当选市总工会主席，陆文明、吴洪斌、俞靖、魏代岭、赵鸣、洪伟芳、韩克勤当选市总工会副主席。

## 江苏失业女性生育可领3个月失业保险金

本报讯（记者 万森）3月1日起，江苏失业女性生育可领3个月失业保险金。记者在日前省政府召开的新闻发布会上获悉，省人力资源社会保障厅落实推动建设生育友好型社会相关要求，在加强女职工权益保障、建立生育成本共担机制等方面作了明确要求。

早在2022年，省人社厅就将同相关部门出台女职工产假期间企业社会保险补贴相关政策，拿出真金白银，为女职工在产假期间缴纳社会保险费的企业进行社会保险补贴。生育二孩的，按照企业为其实

际缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险费的50%给予补贴（不含个人应缴纳的部分）；生育三孩的，按照80%给予补贴。补贴月份从生育二孩或三孩第一天所在月份起算，共补贴6个月。2022年实施至今全省共补贴8786.9万元。今年，省人社厅将进一步完善生育支持政策，修订的《江苏省失业保险规定》明确，从3月1日起对女性失业人员在领取失业保险金期间生育的，一次性加发3个月的失业保险金，人均达到6000元。

本报讯（记者 徐军霞 通讯员 徐友军）

“2025年是泰州市总工会确定的服务中心大局提效年、工会能力建设提升年、基层组织建设提质年、队伍能力素质提升年。”2月21日，泰州市人大常委会副主任、市总工会主席邹祥凤在泰州市总工会六届四次全委会上提出，要用“服务化、体系化、品牌化、创新化、数智化”方式，充分发挥工人阶级主力军作用，劳模工匠示范引领作用、工会组织桥梁纽带作用，全面提升工会工作引领力、组织力、服务力。

2024年，泰州各级工会真抓实干、奋发进取，持续推进工会工作高质量发展的精气神。“两个人选”显示重大突破，产业工人黄俊、杜华军入选首批大国工匠人才培养工程，占全省九分之二；兴化、黄桥两个总工会入选全总新时代“枫桥经验”工会实践培育点，占全省六分之一。“两个推介”大影响，“助新成才”行动等5个案例被全国总工会重点工作创新案例推介，市总强

## 新春新愿 筑梦起航 南京工会暖“新”服务关爱城市“摆渡人”

本报记者 陶睿

### 苏工暖“新”行动

正是春寒料峭的日子，南京14家工会驿站内却暖意融融，以“新春新愿 筑梦起航”为主题的新“新”服务日活动在这里开启，免费理发、手机贴膜、健康检查、法律咨询、读书分享、暖心午餐等生活类和精神文化类服务项目广受劳动者欢迎。

“这些信息很实用，为我们提供了更多选择！”南京职工之家广场工会驿站内，电视屏幕上滚动播放着南京市职工服务中心精心筛选的企业用工信息，咨询台前有经验丰富的就业指导师为劳动者提供一对一的就业咨询和职业规划建议，引得不少快递小哥驻足查看、上前问询。驿站为外卖骑手、快递员、网约车司机、环卫工人、市政维修工人等新就业形态劳动者和户外劳动者准备了热饮、点心、方便面等食品方便他们补充能量，提供了职业介绍、就业指导、法律咨询、免费理发等多元化服务，助力他们在新的一年里逐梦前行。理发师修剪头发、律师答疑解惑、骑手休息聊天，活动现场井然有序、气氛轻松。

“平时一般要到12点半才能吃饭，今天能早点

开饭了，谢谢，谢谢！”中午12点，珠江路东大影壁58号中定通物流站点，忙碌了一上午的快递员张恒饥肠辘辘，看到工会“娘家人”带来的爱心便当，高兴不已。当天，玄武区梅园新村街道总工会开展“暖‘新’午餐 情暖‘新’心”活动，不仅为40名快递小哥送去了免费午餐，还给他们带来了新一年的“薪”机遇。“一到爱心驿站就有饭吃，感觉就像回到家了，心里很温暖！”在北京东路爱心驿站，闪送快递员侯清哲说，“今天工会还带来了一些招聘信息，我们一边吃饭一边看看，帮亲朋好友留意工作机会。”

走进南京经济技术开发区翠屏广场工会驿站，暖“新”服务日活动也在热闹开展。医务人员为劳动者测量血压，讲解健康常识；工会法援律师为劳动者提供法律咨询和法律援助，普及劳动法律法规知识，发放《新就业形态劳动者权益维护手册》《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规书籍和工会法律援助宣传单页……南京经济技术开发区总工会为新就业形态劳动者和户外劳动者准备了健康咨询、法律咨询、入会咨询、岗位招聘等服务项目，邀请人社部门和顺丰速运公司的工作人员来到现场进行招聘咨询，并为新加入工会的会员发放小礼品，让他们感受到来自“娘家



人的满满关爱。

新就业形态劳动者是城市运转的“摆渡人”，是美好、便捷生活的创造者与守护者。作为南京工会服务职工的前沿阵地和展示窗口，工会驿站的温暖服务能让这些城市“摆渡人”找到归属、获得幸福。接下来，工会驿站将结合每月暖“新”服务日的活动主题，为职工提供职业介绍、法律援助、技能培训、普惠服务、爱心帮扶等多元化服务，让“工会驿站+”连接更多可能，用爱与关怀为更多的劳动者点亮前行的道路。

### 速览

## 七部门加强政策扶持 促进创业带动就业

据新华社电 记者25日从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部、教育部等七部门近日印发《关于健全创业支持体系提升创业质量的意见》，提出面向高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体，分型分类提供创业支持保障，促进创业带动就业。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人表示，意见就健全创业支持体系做出了全链条政策安排，目的是推动完善保障制度，激发全社会生动力和创新活力，培育发展更多创业企业、个体工商户等创业主体，为促进高质量发展、实现高质量充分就业提供支持。

## 春运期间三峡枢纽 客货运量实现双增长

据新华社电 记者25日从中国三峡集团获悉，2025年春运期间，三峡枢纽货运量、客运量双双实现同比增长。

货运方面，三峡枢纽累计通过货运量1551万吨。其中，三峡船闸运行1024闸次，通过船舶3642艘次，通过货运量超1538万吨，较去年春运同期增长12.76%。三峡升船机有载运行289厢次、通过船舶289艘次。客运方面，三峡升船机通过旅客超3.35万人次，较去年春运同期增长93.94%。

三峡船闸和升船机的安全稳定运行，不仅助力长江黄金水道保持畅通无阻，也为长江经济带高质量发展提供有力支撑。



### 高新区忙订单

2月24日，在宿迁高新技术产业开发区北斗智联（江苏）科技有限公司车间内，工人正在加紧生产汽车智能中控导航产品，满足市场需求。近年来，宿迁高新技术产业开发区通过政策扶持、资源对接、人才引进等精准服务，激发企业科技创新能力，提升企业智能制造发展水平，推动高新技术企业高质量发展。

王力 摄



## 泰州：“四大行动”全面提升工会工作

问题；持续深化“劳模工匠助企行”专项行动，促进重点产业、项目诞生更多职工创新成果。

开展“技能提升”行动，全面推进维权帮扶服务。聚焦新就业形态劳动者、农民工、苦脏累险一线职工等特殊群体，开展专项送温暖行动，提供温暖关爱、健康服务、技能提升等多项暖心服务；推进落实“泰会调”劳动者合法权益保障协调机制，深化丰富新时代“枫桥经验”泰州工会实践；全面深化集体协商工作，健全能级工资集体协商履约兑现机制，实施能级工资集体协商新一轮三年行动计划。

开展“基层组建提质”行动，最大限度激发基层工会活力。通过向“新”而行、向“下”扎根、向“智”发力，不断扩大工会组

织影响力、增强工会组织凝聚力、提升工会组织协同力。全面推进新就业形态劳动者工会工作三年行动，强化“小三级”工会组织建设，发挥规模平台企业依法建会的示范带动和辐射作用，推动工会组织和工会工作向“两企三新”不断扩面；推动服务连通，做好基层工会、服务阵地的数据化连通工作，加快传统业务服务项目的数字化转型。

开展“作风建设提优”行动，锻造忠诚干净担当的干部队伍。找准找实工会工作的结合点、切入点、着力点，组织工会政策理论大学习，开展工会工作先进做法大调研，举办工会干部行为规范、团结服务、改进作风大讨论。构建责任闭环，确保全市工会系统形成个个明责任、条条有落实、事事见成效的生动局面。

## 中国首次在南极冰盖 基于已有钻孔开展测井作业

据新华社电 记者25日从中国第41次南极考察队获悉，本次考察期间，考察队在东南极拉斯曼丘陵首次利用已有钻孔开展测井作业，获取了钻孔温度、倾角、方位角以及钻孔直径变化等关键参数，为探测东南极伊丽莎白公主地末端冰盖底部地热通量及其动力学演化机制奠定了基础。

此前，中国第40次南极考察队利用我国自主研发设备，成功钻穿545米厚的冰层及冰岩夹层，获取了连续冰芯样品和基岩样品。

●记者25日从农业农村部获悉，今年老旧农机报废补贴将进一步扩围，补贴标准也将显著提高。

●2024年，全国公安机关深入开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动，快侦快破拐卖现案，集中攻坚拐卖积案，累计侦破拐卖现案、积案550余起，抓获一批拐卖犯罪嫌疑人，找回一批失踪被拐妇女儿童，其中被拐时间最长达30年之久。

值班主任/谢丹娜 版面编辑/艾臻 本版校对/李小香